

NOTICERO DE SORIA

(Franqués concertado)

FUNDADOR, DIRECTOR Y PROPIETARIO,

PASCUAL P. RIOJA

Se fundó este periódico el

En 1888.

Los abones de suscripciones

SORIA. - SABADO 18 DE NOVIEMBRE DE 1911.

(No se devuelven original)

El número de hoy es

El 2.515.

anuncios, en la Administración de este periódico. Collado, 42, bajo.

APRENDIZ. Se necesita una joven

para la fabricación de Sombreros.

Diligirse a la administración de

María Asunción Sánchez, 3

en el número de teléfono 100.

Se publica mercancía y demás.

Precio de suscripción. Pago adelantado.

En Soria y la Península:

Tres meses. Seis meses. Un año.

1 pta. 50 cts. 3 pesetas. 5 pesetas.

En el extranjero doble precio.

Inserción de anuncios

Se abonan según el texto que llevan, breve ó extenso, y en la plana que se desean publicar.

El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la Administración del Noticiero.

Comunicados

Por cada línea se abonará cincuenta céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

Esquieas de defunción

Se elaboran según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

AGENCIA COLÓN

Emulsión Scott

anemia y la bronquitis

cuidando debidamente desde un principio se

pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es

inadecuado han de empeorar.

Me aguanta narración que sucede en el hecho: "Mi hija Carmen de 14 años de edad, gracias a la Emulsión de Scott ha curado y goza ahora de buena salud. Hasta más que su prima hermana que casi

la dejaba morir y ultimate la vida en

fermedad se le unió una bronquitis que le duró

seis meses. La

AGENCIA ZANUY

14, RAMBLA DE SANTA MÓNICA, 14,

BARCELONA

Despacho de Pasajes marítimos,

directos y combinados para todos las

compañías de navegación, sin ningún aumento en el precio de tarifa.

Despacho, transporte y facturación

de equipajes.

Envío de paquetes postales para

todos los puntos del globo.

Salidas de los vapores con cocina

española: se obriará cada

viernes, 17 de Noviembre el Español, «Monserrat.»

El 20, Italiano, «Lacia.»

El 21, Francés, «Salta.»

El 23, Italiano, «Brasil.»

El 29, «Lusiana» y «Umbria.»

El 3 de Diciembre, «León XIII» y

«Valbanera.» Españoles.

Para más informes de itinerarios, precios y billetes de pasajes, etc., etc., dirigirse á don Pedro Ucerro, Vadillo núm. 14, Soria. - 3 -

DISPEPSIA

enfermedades del estomago

e intestinos

En el número anterior, al publicar

el artículo que dedicamos á Los La-

boratorios y Museos logrados ahora

para SORIA, aparecieron en la im-

presión algunos párrafos de méritos

por involuntaria equivocación en el

ajuste.

Esto nos obliga hoy á reproducir

parte de dicho artículo en lo referente

á Los análisis.

Y fué nuestro propósito decir lo

siguiente:

Ah! los análisis.

Esta es la madre del cordero; como

puede vulgarmente decirse.

Porque:

— Se analizarán los abusos químicos que se importen y se vendan en

nuestro país, para que en ningún ca-

sos, puedan los agricultores ser sor-

prendidos incautamente.

— Se analizarán de modo perfecto

y concluyente, todos los vinos y li-

cores, como todos los aguardientes,

para depurar con la mayor exactitud

todas las impurezas y adulteraciones

que puedan contener.

— Se analizarán los aceites.

— Se analizarán las leches de va-

ca, de cabra y de oveja.

SE VENDEN dos casas, una en la Calle Real, número 24, y otra en la Calle de Santa María, número 23.

Para tratar, dirigirse á Indalecio

del Río, Plaza del Carmen, número

24, Soria.

- 7 -

APRENDIZ. Se necesita una joven

para la fabricación de Sombreros.

Diligirse a la administración de

María Asunción Sánchez, 3

en el número de teléfono 100.

Se publica mercancía y demás.

Precio de suscripción. Pago adelantado.

En Soria y la Península:

Tres meses. Seis meses. Un año.

1 pta. 50 cts. 3 pesetas. 5 pesetas.

En el extranjero doble precio.

Inserción de anuncios

Se abonan según el texto que llevan, breve ó extenso, y en la plana que se desean publicar.

El pago del timbre de cada anuncio lo satisfará la Administración del Noticiero.

Comunicados

Por cada línea se abonará cincuenta

céntimos de peseta y solo se publicarán los que admita la dirección del periódico, aparte los de ley.

Esquieas de defunción

Se elaboran según su tamaño y plana en que se solicite su publicación.

AGENCIA COLÓN

Emulsión Scott

anemia y la bronquitis

cuidando debidamente desde un principio se

pueden atajar y curar, pero si el tratamiento es

inadecuado han de empeorar.

Me aguanta narración que sucede en el hecho: "Mi hija Carmen de 14 años de edad, gracias a la Emulsión de Scott ha curado y goza ahora de buena salud. Hasta más que su prima hermana que casi

la dejaba morir y ultimate la vida en

fermedad se le unió una bronquitis que le duró

seis meses. La

AGENCIA ZANUY

14, RAMBLA DE SANTA MÓNICA, 14,

BARCELONA

Despacho de Pasajes marítimos,

directos y combinados para todos las

compañías de navegación, sin ningún aumento en el precio de tarifa.

Despacho, transporte y facturación

de equipajes.

Envío de paquetes postales para

todos los puntos del globo.

Salidas de los vapores con cocina

española: se obriará cada

viernes, 17 de Noviembre el Español, «Monserrat.»

El 20, Italiano, «Lacia.»

El 21, Francés, «Salta.»

El 23, Italiano, «Brasil.»

El 29, «Lusiana» y «Umbria.»

El 3 de Diciembre, «León XIII» y

«Valbanera.» Españoles.

Para más informes de itinerarios, precios y billetes de pasajes, etc., etc., dirigirse á don Pedro Ucerro, Vadillo núm. 14, Soria. - 3 -

DISPEPSIA

enfermedades del estomago

e intestinos

En el número anterior, al publicar

el artículo que dedicamos á Los La-

boratorios y Museos logrados ahora

para SORIA, aparecieron en la im-

presión algunos párrafos de méritos

por involuntaria equivocación en el

ajuste.

Esto nos obliga hoy á reproducir

parte de dicho artículo en lo referente

á Los análisis.

Y fué nuestro propósito decir lo

siguiente:

Ah! los análisis.

Esta es la madre del cordero; como

puede vulgarmente decirse.

Porque:

— Se analizarán los abusos químicos que se importen y se vendan en

nuestro país, para que en ningún ca-

sos, puedan los agricultores ser sor-

prendidos incautamente.

— Se analizarán de modo perfecto

y concluyente, todos los vinos y li-

cores, como todos los aguardientes,

para depurar con la mayor exactitud

todas las impurezas y adulteraciones

que puedan contener.

— Se analizarán los aceites.

— Se analizarán las leches de va-

ca, de cabra y de oveja.

— Se analizarán los abusos químicos que se importen y se vendan en

nuestro país, para que en ningún ca-

En cambio al sabio y modesto
le resulta eso, indigesto.

Aleluyas, aleluyas,
cada cual cante las suyas.

Madera en alza:

El aumento de precio de la madera de olmo, se debe á que cada día se destina más esta madera á la fabricación de papel, tejados y adóquines. Con este motivo en Francia se hacen gestiones para aumentar la plantación de este árbol, cuya madera se está poniendo de moda para los muebles.

Un milagro rural:

Luis XV pasó revista á sus tropas y las hizo maniobrar en un campo, asolando y devastando los sembrados de un labrador, que viendo tan atroz destrozo, se puso á gritar:

—Milagro!... Milagro!...

Unos soldados le preguntaron:

—Por qué grita así? ¿Dónde está el milagro?

El labrador, sin hacer caso, siguió gritando.

—Milagro!... Milagro!...

Llegó á oídos del rey, que hizo llevarle á su presencia.

—Por qué gritas milagro?

—Señor, porque había sembrado en esta tierra melones y han nacido soldados.

Agradó tanto al rey la ocurrencia del labrador, que le mandó pagar daños y perjuicios.

Casos y cosas.

El sastre.—Páguese usted el traje que le entregué ayer, ó devuélvame.

El parroquiano.—Es que ya lo he llevado.

El sastre.—Cuántas veces?

El parroquiano.—Una tan solo.... al Monte de Piedad.

—Mira, bien visto; dame la mano; pómela aquí, sobre el corazón. ¿Qué sientes sobre él?

—Ay, qué gusto! La cartera, llena de billetes del Banco de España.

Crónica General

Los nombres de las calles.

Una sentencia del Supremo.

El Ayuntamiento de Villanueva y Geltrú, acordó, por mayoría de votos, cambiar el nombre de la plaza del Carmen, de dicha villa, por el de plaza de Guimerá, dando esto lugar á una energética protesta del vecindario, especialmente de los vendedores de pescado, que se acudieron en alza contra tal acuerdo ante el gobernador civil de Barcelona.

Esta autoridad, atendiendo á la justa reclamación, dictó una disposición revocando el acuerdo del Ayuntamiento, y entonces éste apeló ante la Audiencia.

Falló la Audiencia en favor del Ayuntamiento, y la Administración pública entró en recurso contencioso administrativo ante el Supremo, cuya Sala tercera ha dictado sentencia revocando el fallo de la Audiencia de Barcelona, y manteniendo el acuerdo del gobernador, de que subsista el nombre de plaza del Carmen.

Esta sentencia es interesante; pues en lo sucesivo no se podrán variar los nombres de las calles sin que antes muestren su conformidad los vecinos.

Desaparición misteriosa.

—Suicidio ó broma?

En el cuartel de Alfonso XII, de La Coruña, donde se aloja el regimiento de Isabela la Católica, se observó después del toque de silencio, la falta de un soldado.

Sobre su camastro fué hallada una carta en la cual dice que ha decidido suicidarse y lo avisa para que por la mañana se vaya á buscar su ropa por las inmediaciones de la Torre de Hércules.

El oficial de guardia pasó inmediatamente parte de lo que ocurría al capitán de cuartel, quien se personó en el cuarto de banderas, disponiendo que varios soldados saliesen á patrullar por la península de la Torre en busca del desaparecido ó de sus ropas.

Las pesquisas resultaron inútiles. Más de dos horas anduvieron los soldados recorriendo la orilla del mar y escudriñando en todos los rincones sin encontrar á su compañero ni rastro de él.

No se sabe, pues, si en efecto el desaparecido se suicidó ó si la carta es sólo una martingala para entretener durante unas horas á sus jefes y mientras tanto poder salir de la población desertando del régimen.

Las elecciones.

Últimos datos.

El resumen de las pasadas elecciones municipales, según los datos recibidos en el Ministerio de la Gobernación son los siguientes:

Aditos, 8.104. Conservadores, 2.874. Independientes, 2.015. Republicanos, 945. Carlistas, 365. Sin clasificación, 111. Socialistas, 87. Católicos, 82. Regionalistas, 71. Nacionalsocialistas, 48. Nacionalistas catalanes, 29. Solidaridad gallega, 23. Agricolos, 16. Integristas, 14. Liga de las derechas, 8. Autonomistas catalanes, 5. Total 14.795.

Testamento de un millonario.

Comunican de Segovia, que procedente de La Granja, adonde llegó buscando alivio á una grave dolencia, ha fallecido en aquella estación del ferrocarril, cuando iba á tomar el tren para Bilbao, el millonario bilbaíno don José Bultfy Benoya.

Entre sus documentos se ha encontrado

un testamento ológrafo que ha sido protocolizado.

Bultfy dejó al señor Vázquez Mella cuantos necesitase para editar sus obras; 25.000 duros para el «Correo Español»; 5.000 al «Pensamiento Navarro»; 2.000 á «El Correo Catalán», y diversas sumas á otros periódicos tradicionalistas.

Deja también muchos miles de duros para la reparación de iglesias y conventos; 50.000 duros para las Conferencias de San Vicente de Paul; igual suma para hacer una gran tirada de las obras de doña Concepción Arenal y otros legados de importancia.

Dispone además en dicho testamento que á un hermano suyo, sacerdote, no se le entregue cantidad alguna.

—Por Dios, y no le darán algo los referidos herederos al desheredado hermano?

—Oh grito de la propia sangre que ni ante la muerte de un cristiano no procuras por el propio hermano!

Condenado á muerte.

Un crimen.

Dicen de Logroño que el Jurado ha condenado á muerta á Santiago García, que mató de un hachazo á Norberto González cuando éste se hallaba dormido en el campo.

El crimen ocurrió en el pueblo de Canales y ambos eran pastores.

En Grávalos ha aparecido en una cuadra el cadáver de la viuda de Patricia Blanco.

Se creyó en un principio que la muerte era debida á mordiscos de las caballerías, pero al practicarse la autopsia, se comprobó que se trataba de un asesinato.

Se ignora quién es el criminal.

Cosas del periodismo.

Lamentamos lo sucedido por causa de un artículo electorero, á nuestro buen colega el director de *Ideal Numantino* señor Gómez Santacruz y Abad de la Colegiata, con el joven simpático soriano don Francisco Vicén Muñoz, hijo del señor Alcalde de Soria.

—Ideal Numantino, sin alarde, pero con la entereza que sea necesaria afirma y sostiene que está dispuesto á escuchar y á atender las voces de la cortesía y del derecho, pero en modo alguno puede hacer nada que implique rendimiento á la amenaza ó á la fuerza».

El hecho tuvo lugar el miércoles pasado por la tarde en los Soportales del Círculo, y se habló de él por las gentes, comentándolo, pero parte de la policía no ha habido ninguno, por lo que juzgamos que no revestiría transcendencia.

Y repetimos sinceramente, que lamentamos como periodistas y como sorianos, estas cosas.

Anoche *La Verdad*, pregunta, si existe solidaridad entre los periodistas locales.

Por nuestra parte, podemos decir, que en toda ocasión hemos tratado de tenerla, como debe sentirse y practicarse, íntimamente.

Así pensamos siempre, colocando al periodismo por cima de pasiones y personalismos.

Podemos recordar, entre otras cosas periodísticas, que no hace tanto tiempo, motivo á una reseña nuestra, de determinada concejalía, se nos pidieron en la redacción explicaciones por un grupo de concejales, y hubo enseguida representaciones por ambas partes quedando por la nuestra en lugar del que para nada nos descondimos, sin quitar á nadie lo que le correspondiese justamente.

Entonces, debimos manifestaciones y adhesión de compañerismo á los periodistas las Heras, Noguero, Palacio y Artigas, que supimos agradecer.

No recordamos todo esto más que por coincidencia, al hablar hoy de las cosas que suelen ocurrir en el periodismo local, y como siempre, dispuestos á ser buenos compañeros de todos.

En el Concejo.

Para hablar del pan.....

(Mas vale tarde que nunca.)

Anoche celebró sesión nuestro Excelentísimo Ayuntamiento y asistió numeroso público. Que sea enhorabuena!

Presidió el señor Vicén y asistieron todos los señores Ediles excepto uno, el señor Alvarez.

Mesa-Prensa: *Avisador, Soriana y Noti.*

Un poco de historia:

Hace ya bastantes meses, que careciendo nuestro Concejo de Comisión de subsistencias, creó una especial, de la que fué nombrado presidente don Daniel Gil.

La Prensa local, viendo lo que sucedía, un día y otro, llamaba la atención no solo acerca de la carestía del pan si no de algunos otros artículos, de la clase mas necesaria, y cuando se comenzó hace ya mucho á vender en SORIA pan de Almenar á menor precio del que expenden los establecimientos sorianos, la cosa saltó tan á vista, que más no pudo ser.

La evidencia se imponía, pero el Concejo... duermes.

Como antecedente; antes de ser nombrada la Comisión de subsistencias, es verdad que se ocupó la Corporación municipal de hablar á los panaderos llamándolos al Concejo (pero no llegó á llamar á los harineros) y siguiendo y prosiguiendo las cosas así, en tantos meses? ¿Qué hizo la Comisión ni la Presidencia de subsistencias?

En las sesiones (testigos presenciales nosotros) nada se decía nunca.

Mas de una vez, hemos interrogado á esa Comisión de subsistencias y á la Alcaldía, hablando del pan y de los Mercados semanales de Soria.

Y mutis.

Se juzgaba lógicamente pensando, que la Comisión de esta historia, estaría estudiando profundamente el asunto de las subsistencias. El deber del cargo lo impone así.

Anoche, en la sesión, fué de admirar, que por todo hablar de las subsistencias, el Presidente de la Comisión señor don Daniel Gil, presentó una Proposición firmada en compañía de los concejales don José María Pascual y don Pedro Villanueva, encaminada á que el precio del pan se rebaje en Soria.

Esa proposición está, ni mas ni menos

que basada, en lo que nuestro colega *Avisador* ha publicado hace días refiriéndose á la Cámara Agrícola de Albacete.

El parte de la presidencia de la Comisión de Subsistencias ha sido laborioso.

Pero en fin, siquiera, siquiera, ha dado á luz de algún modo, y, Dios quiera, que la criatura llegue á tener vida, en bien de los intereses generales de una población tan sufrida como Soria.

La proposición fué aceptada; la Presidencia del Concejo, se felicitó de ello y dijo, que dispuesta á trabajar, se irá si precisa, á la creación de una *Tahona municipal*, sintiendo (palabras suyas) que los firmantes de la proposición no hayan llevado ya al seno del Ayuntamiento estudiado y concluido el asunto, contentándose tan solo hasta ahora con el propósito.

Se terció en la discusión por varios señores ediles, y el acuerdo que se tomó en concreto fué, el de que la Comisión con cuantos concejales «quieran adherirse» á ella, no cejen ya en el asunto, empezando por llamar á panaderos y harineros al Concejo, y si no se logra que se rebaje el precio del pan enseguida, que se establezca la *Tahona municipal*.

Bueno, ya se ha hablado en el Concejo del precio del pan, más vale tarde que nunca.

Y que todo eso no sean paños calientes después de las elecciones del domingo.

Que se inaugure pronto la *Tahona* por el Ayuntamiento.

El Laboratorio municipal ya debiera estar también funcionando.

K. T. P.

El mercado de Soria.

Con dia excelente de sol y suave temperatura, tuvo lugar ayer jueves el mercado de nuestra capital, al que acudió numerosísima concurrencia; durando las transacciones hasta bien entrada la tarde.

Cereales:

En la Plaza mayor, se vendieron los cereales á los precios medios siguientes:

Fanega de trigo puro á 9,25 y 9,50 pesetas.

De común á 7,50 y 7,75 idem.

De centeno á 6,50 y 6,75 idem.

De cebada ladilla á 6,25 y 6,50; y de la caballar, á 5,75 y 6 idem.

Se hicieron bastantes ventas, y estuvo abierto el repeso al que acudieron numerosos labradores.

La fanega de yeros, valió á 7,50 y 7,75 y la de avena á 4,25 y 4,50 pesetas.

Las salidas de trigo para Valencia continúan, habiéndose mandado esta semana cinco vagones, así como también se sigue llevando á Calatayud.

Patatas y huevos:

La arroba de patatas valió á 90 céntimos sosteniéndose este precio.

En los huevos de gallina, como siempre, el abuso y la exageración en el pedir fué grande pero nosotros, que presentamos bastantes ventas, vimos pagar la docena de huevos de gallina (no á seis reales, nö) y si tan solo á cinco y medio, quizá los huevos mejores que vinieran al Mercado.

Y ese precio hoy por hoy, es ya excesivamente caro pues la cebada y la avena, como piensos para las gallinas, valen baratos.

Ganados en el Ferial:

Hubo de cerda y lenar, de bastantes pueblos de los contornos.

Llamaron la atención cuatro hermosos ejemplares de ganado de cerda marzales, terrenos, de la propiedad de nuestro vecino soriano Aquilino de la Iglesia.

Bien criados y de bastante peso, ofreciéronse por los cuatro setenta duros, y no quisieron venderlos en menos de ochenta.

De los cardillos de siete semanas, hubo muchos, vendiéndose para la recria, machos y hembras, valiendo la pareja á seis, siete y medio duros.

En ganado lanar se hicieron menos transacciones á los precios de los mercados anteriores, que ya detallamos.

En el viejo Rastro:

El antiguo y gran edificio de las Concepciones de Soria, en la parte que dà al campo del Ferial, sirve para la venta de machos cabríos y cabras, ya desolladas.

Es aquello un estenso corralón, estando uno de sus costados cubierto por tejadillo, pero por más limpieza que allí quiera tenerse, faltan dos elementos esenciales para la higiene, cual son el agua para todo servicio y una pequeña rampa asfaltada donde se efectúa el colgado de las reses

Por Correo y Telégrafo.

Madrid 17 de Noviembre.

Las Cortes se aplazan.

Dice *El Imparcial*:

En varios Círculos se ha dicho que probablemente hasta después de las vacaciones de Navidad no se reanudarán las tareas parlamentarias.

Las razones que se exponían para justificar la demora producían en los oyentes signos de asentimiento.

Hemos procurado informarnos de lo que haya de cierto en este asunto y los íntimos del Gobierno dicen que nada hay resuelto en definitiva; que si el Parlamento no había de funcionar más que en cinco ó seis sesiones de Diciembre, sería preferible aplazar la reapertura de las Cámaras para después de las Pascuas, y que el tiempo que ahora se pierde puede en cierto modo ganarlo la Comisión general de Presupuestos, preparando dictámenes, para dejar ésto sobre la mesa el primer día de sesión.

De este importante asunto continuará tratándose en sucesivos Consejos.

Melquiades Alvarez, procesado.

Comunican de Gijón, que obedeciendo órdenes telegráficas del ministro de Gracia y Justicia, transmitidas al fiscal, el Juzgado de Gijón ha empezado á instruir sumario contra don Melquiades Alvarez, por el discurso pronunciado en el "meeting" electoral celebrado en los Campos Elíseos.

El proceso de Cullera.

Hasta fin del mes actual, no comenzarán las sesiones del Consejo de guerra para juzgar á los procesados por la muerte del Juez de Sueca y el alguacil y habilitado del Juzgado de Cullera.

¿Habrá última hora?

Francia y Espana en Marruecos

Cree "Le Matin" que las negociaciones entre Francia y Espana se entablaron con el apoyo cordial de Inglaterra e inspiradas en un espíritu amistoso para con Espana.

Asegura, además, que los gabinetes de Paris y Londres, están perfectamente de acuerdo sobre el particular.

"Le Gaulois" dice que se está estudiando la cesión á Francia por parte de Espana, en el territorio de Alcazar, de una faja de terreno para el paso de la línea ferrea de Fez á Tanger.

Opina "L'Eclair" que Francia no puede esperar ya sino la neutralización del citado ferrocarril en la zona española.

"La Aurore" sigue confiando en que Espana no intentará poner obstáculos á la realización del proyecto de construcción de dicha vía.

El Cuerpo de ocupación será análogo al de Túnez, y la capital militar y administrativa estará en Mequinez.

Túnez, Argelia y Marruecos formarán una sola comarca militar, bajo el mando en jefe, para la paz y la guerra, del general D'Amade.

El total de fuerzas, en que sólo habrá diez batallones europeos, se distribuirá en cuatro brigadas, dos para Fez, Casablanca y Uazan; una para Marrakesh y Mogador, y otra para Ujda.

Última Hora.

Madrid, 18 Noviembre. á las 4:10 t.

Visitas al ministro.

El ministro de la Gobernación señor Barroso, ha recibido hoy muchas visitas, incluso la del general Luque y la de una Comisión de Tarragona que está gestionando asuntos locales.

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

○

